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Ora io prego l 'onorevole ministro di vo-
lermi dare promessa che egli terrà nel de-
bito conto codesto voto dei maggiori Isti-
tut i di Pavia , che risponde non solo alle 
necessità del luogo, ma anche agli intenti 
che egli stesso, il ministro, si è prefìsso col 
disegno di legge, del quale la relazione sta 
già dinanzi al Par lamento. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
Mici. Io ho manifestato sempre la mia sol-
lecitudine a questo riguardo con prove tan-
gibili perchè l 'acquisto della draga l 'ho 
voluto io. 

Quindi l 'onorevole Rampoldi può essere 
sicuro che terrò nel massimo conto il voto 
espresso dal Comizio agrario di Pavia . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 42 s ' intende appro-
vato in lire 415,000. 

Capitolo 43. Opere idrauliche di 1* cate-
goria - Spese per competenze al personale 
addetto alla sorveglianza dei lavori di ma 
nutenzione e riparazione, lire 19,500. 

Capitolo 44. Opere idrauliche di 3a cate-
goria - F i t t i e canoni (Spese fisse) lire 1,000. 

Capitolo 45. Opere idrauliche di 2a cate-
goria - Manutenzione e riparazione, lire 
3,180,500. 

Capitolo 46. Opere idrauliche di 2a cate-
goria - Spese per competenze al personale 
addetto alla sorveglianza dei lavori di ma-
nutenzione e riparazione, lire 80,000. 

Capitolo 47. Opere idrauliche di 2a cate-
goria - F i t t i e canoni (Spese fisse), lire 26,500. 

Capitolo 48. Opere idrauliche di l a e 2» 
categoria - Assegni agli ufficiali, ai guar-
diani ed ai manovratori idraulici (Spese 
fisse), lire 1,303,000. 

Capitolo 49. Servizio idrografico fluviale, 
lire 10,000. 

Capitolo 50. Spese pel servizio di piena 
e spese casuali . pel servizio delle opere 
idrauliche di l a e 2a categoria e di altre ca-
tegorie per la parte a quelle attinente, lire 
345,000. 

Capitolo 51. Spese per competenze al 
personale idraulico subalterno, dovute a 
teimini del regolamento sulla custodia, di-
fesa e guardia dei corsi di acqua e per ser-
vizi normali indicati - Sussidi, lire 200,000. 

Capitolo 52. Opere idrauliche di l a e 2a 

categoria - Custodi e guardiani idraulici e 
manovratori - Indennità di residenza in 
R o m a (Spese fisse), lire 2,900. 

Capitolo 53. Personale di custodia delle 

bonifiche - Stipendi al personale ordinario 
(Spese fisse), lire 217,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Buo-
nanno. 

(Non è presente). 
Capitolo 54. Personale di custodia delle 

bonifiche - Indennità di foraggio al perso-
nale fornito di cavallo (Spese fisse), lire 
30,000. 

Capitolo 55. Personale di custodia delle 
bon^fichè - Indennità di residenza in Roma 
(Spese fisse), lire 1,800. 

Capitolo 56. Personale di custodia delle 
bonifiche - Indennità, compensi, sussidi ed? 
altre spese analoghe pel personale stesso 
(Spese variabili), lire 33,800. 

P R E S I D E N T E » Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Chimienti. 

(Non è presente). 
Non essendo presente s'intende che abbia 

rinunziato. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole Abozzi. 
A B O Z Z I . Nello scorso mese in risposta 

a una mia interrogazione, diretta a cono-
scere le ragioni del ritardo nella compila-
zione del progetto esecutivo per la siste-
mazione del porto di Porto Torres, l'ono-
revole sottosegretario di Stato ai lavori pub-
blici dichiarava che l'uffici^ del Genio ci-
vile di Sassari aveva formalmente assicu-
curato che al più tardi> entro il giugno, si 
sarebbe inviato al Ministero quel progetto; 
tanto più che si t ra t tava di apportarvi lievi 
modificazioni suggerite dal Consiglio supe-
riore. 

Siamo già al 9 di luglio, e il progetto è 
ancora di là da venire. 

Per secondare il desiderio espresso dal-
l 'onorevole ministro in principio di seduta, 
non ripeterò le ragioni che impongono l'ur-
genza dei lavori in quel porto. Più volte ho 
avuto occasione di richiamare sull 'argo-
mento l 'attenzione della Camera e del Go-
verno. 

Intendo però protestare contro.. . non sa-
prei come chiamarlo, lo chiamerò.. . l 'o-
struzionismo di chi dirige l'ufficio del Genio 
civile di Sassari, il quale non mantiene le 
promesse ufficiali, non risponde agli inviti 
della Direzione generale presso il Ministero 
e non ottempera agli ordini del ministro. 

lo invoco dalla riconosciuta energia del-
l'onorevole Bertolini un provvedimento, 
che induca quei funzionarii a compiere i l 
loro dovere, facendo loro intendere che non 
si deve prendere a gabbo l 'autorità del Go-
verno. Concludo pregando l 'onorevole mi-


